

LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENTIA
"ELLAS-PRESS"

REDACȚIA: BUCUREȘTI B-dul ANA IPĂTESCU Nr. 29 TEL. 2.74.23

Taxa poștală plătită în numerar conform
aprobării Direcțiunii Generale P. T. T.
Nr. 155.758 din 24 Iunie 1948

ABONAMENTE

	Anual	6 luni
Pentru instituții	Lei 5.000	3.000
Pentru organizații polițiene, organizații de masă și presă	2.500	1.500
Pentru particulari	1.000	600

**IN CADRUL INTRECERILOR PRIN FAPTE DE ARME DE
DUCEREA RAZBOIULUI CONTRA ARMATEI MERCE-
NARE A IMPERIALISMULUI AMERICAN IN GRECIA,**

COMPANIA I-a A TINERETULUI DEMOCRAT DIN DIVIZIA VIII-a, A CHEMAT LA INTRECERE FORMAȚIILE TINERETULUI DEMOCRAT

și a înregistrat succese importante în lupta pentru libertatea și
independența Greciei

Compania I-a a Tineretului Democrat din Divizia a 8-a, vroind să lovească și mai sdrăbitor pe inamic și să contribuie și mai hotărâtor la liberarea țării, a invitat la o întrecere pe o durată de 2 luni toate formațiunile Tineretului Democrat al Greciei. Tineretul Democrat din Divizia 3-a din Peloponez a primit să ia parte la această întrecere care a început la 29 Septembrie 1948.

Astfel, de la 29 Septembrie și până la 30 Noembrie 1948, în afară de întrecerea generală instiuită de Comandamentul General al Armatei Democratice, a fost și întrecerea dintre compania I-a a Tineretului Democrat din Divizia a 8-a și Tineretul Democrat al Diviziei a 3-a.

Iată o dare de seamă asupra activității desfășurate în timpul în-

tregerii de către compania I-a a Diviziei 8-a.

a) Fapte de arme: Împreună cu o altă companie a Tineretului Democrat a atacat și împrăștiat compania 2-a a batalionului 620 monarho-fascist. Alături de aceeași companie, a împrăștiat compania a 2-a a batalionului 592 monarho-fascist, cum și o unitate de M. A. Y. zi, cu care colabora aceasta. A atacat 2 posturi inamice puternic fortificate. Pe unul l-au ocupat iar prin celalt a provocat inamicului grele pierderi.

La data de 28 Octombrie 1948, în timp ce toate unitățile Armatei Democratice de la Grammos luptau și ridicau drapelul pe înălțimea 2522, compania Tineretului Democrat ataca la Grammos 3 companii inamice. Apoi a luat parte la înfruntarea operațiunilor de „curățire” ale brigăzilor inamice. Deasemeni, a luat parte la atacul prin surprindere a efectuat asupra unei companii inamice care executa o acțiune de recunoaștere. A luat parte la 3 ofen-

sive și 3 defensive. A avut cu inamicul 15 ciocniri și 2 ambuscade. A

Continuare în pag. 3

PENTRU A PRINDE UN PARTIZAN

MONARHO-FASCISTII AU PUS IN MIȘCARE
UNITĂȚI MOTORIZATE UN DETAȘAMENT DE
POMPIER PRECUM ȘI CARE BLINDATE

ATENA 8 (Rador). — FRANCE PRESSE transmite că în cursul campaniei teroriste desfășurate în Peloponez, unități motorizate ale poliției, împreună cu un detașament de pompieri și sprijinite de un număr impresionant de care blindate, au încercuit și incendiat un grup de case la Patras pentru a prinde un partizan. După ce acesta s'a apărat eroic cu granate timp de mai multe ore, el a căzut răpus de o rafală de mitralieră.

COMANDANȚII AI ARMATEI DEMOCRATE A GRECIEI



Malor - General
K A L L I A N E S I S

UNITAȚI ALE ARMATEI DE- MOCRATE OPEREAZA IN ORAȘUL SALONIC

La 2 Ianuarie 1949 o unitate a Armatei Democratice a mi-
nat 4 puncte din centrul Salonicii, pe bulevardul Tsimiski:

a) Pe strada Pavlu Mela, la centrala telefoanelor, unde
comunicația telefonică a fost întreruptă în urma distrugerii-
lor provocate.

b) În fața străzii Aghia Sofia.

c) În piața Libertății.

d) Într-o mașină militară de lângă clădirea Drosu, alături
de Garda Comandamentului.

În toate aceste puncte, uzinele au explodat, prilejuin-
du-se inamicului grele pierderi.

Participarea Uniunii Democrate a Femeilor din Grecia la cel de al II-lea Congres Internațional al Femeilor, a neliniștit și iritat serios pe monarho-fasciști

Elianos, Ministerul Presei și Propagandei din Atena a vorbit despre femei, despre activitatea acestora și despre lupta împotriva comunismului. Știrea că în cel de al II-lea Congres Internațional al Femeilor, în care au luat parte 31 de State, Grecia a fost reprezentată de Uniunea Democrată a Femeilor din Grecia și că din cele 12 femei ale Greciei care au participat în acest Congres, 7 erau partizane, a iritat serios pe monarho-fasciști. Astfel, printre rochiile prețioase și costumele naționale, se distingea kachiul luptătoarelor noastre. Și toate delegatele, pline de emisie și entuziasm, au vorbit despre luptătoarele din Grecia, îngritite de fumul prafului de pușcă. Le-au copleșit cu daruri, le-au îmbrățișat și nu știau cum să-și manifeste dragostea și strânsa lor solidaritate. Elianos a încercat să ponegrească aceste manifestări de afecțiune, prin vorbele sale mari și goale. Femeia, a spus acesta, luptă împotriva comunismului, pentru că știe că, comunismul amenință onoarea și familia sa. Nerușinarea criminalilor merge până la a vorbi despre onoare și familie. Tocmai ei, cari au executat 164 de femei în baza

sentințelor Curților Martiale, ei care au batjocorit sute de femei la Grebena, Florina și în toată Grecia; ei cari au ordonat ridicarea cu forța a copiilor și cari lasă să moară de frig și foame sute de copilași. Pentru onoare, familie și libertatea patriei luptă femeile Greciei, care au luat armele, băntându-se alături de frații săi, în

munții liberi. Pentru femeia aceasta și pentru poporul luptător, zorile victoriei vor apare în cele mai frumoase culori.

Această zi a victoriei, nu va întârzia să sosească, deoarece dreptatea este de partea noastră; deoarece atât bărbații, cât și femeile, luptă pentru a o aduce cât mai curând.

FEMEEA GREACĂ ÎN LUPTA PENTRU LIBERTATEA ȘI INDEPENDENȚA PATRIEI.



O femeie partizană controlează cablurile telefonice pentru a asigura o bună legătură între unitățile Armatei Democratice.

Compania I-a a Tineretului Democrat din Divizia VIII-a a înregistrat succese importante în lupta pentru libertatea și independența Greciei

Urmare din pag. 1

împrăștiat de 15 ori în rândurile inamicului, în taberile sale și bazele sale, mult material propagandistic tipărit, proclamații Kric-uri, afișe, ziare și altele și a vorbit de 5 ori prin pâniile rezonante, cu soldații din rândurile inamice. În timpul acestor 2 luni a făcut marșuri de peste 1.700 km. b) Datorită activității de mai sus a numitei companii, inamicul a suferit pierderi de 95 de morți, 165 răniți și 10 prizonieri. Printre prizonieri se află și un medic englez.

c) Cadre eșite din sânul acestei companii: 1 colonel, 1 comisar politic de baalien, 3 comisari politici de companie, 4 comisari politici de plutoane și 5 șefi de grupă.

Pe aceiași durată de timp, din cadrele acestei companii au eșit: 1 Locotenent de infanterie, 2 sublocotenenți de infanterie, 2 sublocotenenți comisari politici, 2 plutonieri și 1 sergenti.

MONARHO-FASCIȘTII bombardează satele din Moreea

De Anul Nou, batalionul 525 monarho-fascist, a răscolit satul Platipedo cu mortiere. În urma bombardamentului, multe case s'au dărâmat. A fost ucisă Gheorgia Ghurghuna și fetița acesteia. În aceeași zi, a fost bombardat satul Aghuna și a fost distrusă casa lui Thanasi Vlahu. În satul Rozia-Eghiafiș, monarho-fasciștii au ucis fără nici un motiv, pe bătrânul Gholfi-

nopulos, în vârstă de 65 de ani. Fiul lui Gholfinopulos, fusese ucis de nemți în timpul ocupației acestora.

Aceasta este ofensiva monarho-fascismului în Moreea. Inșă vulturii din Moreea, cu sprijinul poporului le va da lecția pe care o merită.

Dușmanul a și primit primele lecții la Pîrgos, Sparti, Calamata și în regiunea Diavolitsi.

ȘTIRI DIN GRECIA SUBJUGATĂ

In întreaga Grece nemulțumirea e în creștere. Revolta împotriva Guvernului din Atena se intensifică

— scrie Judy Cowell, redactoare a ziarului londonez DAILY MAIL —

Trecând în revistă situația actuală din Grecia, pe care a vizitat-o recent, Judy Cowell redactoare a ziarului londonez DAILY MAIL, scrie între altele: Până acum Statele Unite au alocat guvernului grec din Atena suma de 300 milioane dolari. Anul acesta alocațiile au atins cifra de 172 milioane dolari. Aceste sume, care ar fi trebuit să fie destinate lucrărilor pașnice, au fost absorbite de cheltuielile militare, în urma prăfuirii războiului civil.

Din 1944 până în 1948, Anglia a cheltuit aproape 60 milioane lire sterline pentru guvernul din Atena, sumă care a fost suportată de contribuabilul britanic. Între timp, în întreaga Grece nemulțumirea e în creștere.

Ziarista britanică subliniază în încheiere că teroarea guvernului din Atena și revolta împotriva acestuia, au crescut în intensitate în Peloponez, care este foarte depărtat de frontiera de nord a Greciei.

INTÂLNIRILE TSALDARIS-GRADY

La 5 Ianuarie, Tsaldaris, ministrul afacerilor străine al guvernului din Atena, s'a întâlnit pentru a doua oară cu ambasadorul Statelor Unite Grady, înapoiat recent dela Washington.

Ziarele anunță că în cursul convorbirilor cu Tsaldaris Grady s'a pronunțat în favoarea lărgirii actualului guvern prin includerea frunțășilor partidelor din opoziția parlamentară — Venizelos, Canelopoulos și Papandreu.

Grady ar fi declarat de asemenea

că el nu se opune includerii în guvern a lui Gonatas și Zervas.

Potrivit aceluiași știri, ministrul britanic Noel Baker care s'a oprit la Atena în „drum“ dela noștia sa de pe insula Eubea la Londra, într-o întrevedere cu Canelopoulos, a arătat deasemenea că guvernul britanic ar dori să vadă în Grecia un „guvern puternic“ cu participarea frunțășilor opoziției Papandreu, Canelopoulos și alții.

și Sofulis, iar Northon și Noel Baker au avut întrevederi cu vechiul lor lacheu Papandreu, după ce mai înainte l-au vizitat pe Glisburg, pe Rendis și pe Tsaldaris. Un lucru e sigur: că manahofascismul nu pot scăpa. Cheia situației o ține strâns în mâinile sale poporul grec și Armata sa Democrată, care luptă pentru libertate, independență, progres, pace și democrație populară.

Meseriașii din Atena și Pireu au hotărât să închidă prăvăliile lor în semn de protest contra măsurilor guvernului

Profesioniștii și meseriașii din Atena, Pireu cum și din alte orașe din Grecia subjucată, din cauza politicii de jaf a legilor financiare ale guvernului monarho-fascist din Atena, au luat hotărârea de a închide atelierelor lor la 10 Ianuarie, în semn de protest împotriva acestor măsuri și de a face o mare manifestație. Cu toate amenințările comandamentului militar din

Atena, Andonopulos, profesioniștii și meseriașii sunt hotărâți de a face această grevă, zădărniciind legea Clay-Helmis, pentru ținerea registrelor de contabilitate, pe cari le-a impus guvernul din Atena și patronii americani ai acestuia. Astfel, profesioniștii și meseriașii au ales un Comitet care este hotărât să lupte pentru satisfacerea cererilor.

LA IANINA 127.000 de țărani evacuați dela vetrele lor de guvernul monarho-fascist, trăesc în condiții îngrozitoare

Guvernul monarho-fascist a îngâmădit acum în urmă în orașul Iannina 127.000 de țărani evacuați cu forța din satele lor din Epir care trăesc acum în condiții întor și continuele ploii, familii întregi au fost obligate să trăiască sub cerul liber, timp de săptămâni și luni întregi, să sufere și să piară în urma foametei și a mizeriei de nedescris.

Alți zeci de mii de țărani s'au adunat la Trikala unde sunt adăpostii sub hangare de lemn, cari nu pot să-i protejeze nici împotriva vântului, nici a ploii. Cărbuni nu există.

Situația evacuaților este din ce în ce mai dureroasă. Cifra totală a țărănilor deveniți niște nenorociți refugiați pentru bunul plăc al monarho-fascismului, întrece acum cifra de 700.000. Guvernul din Atena a decis exterminarea totală a populației, după ce a evacuat cu forța sute de mii de muncitori, lăsându-i complect în viața soartei. În ultimul timp, guvernul monarho-fascist a făcut mare șgomot în jurul unui credit de 21 miliarde drahme, pe cari a decis să le aloce pentru refugiați, ceace revine la suma derizorie 30.000 drahme de persoană, adică mai puțin de valoarea unui salariu mediu pe zi. Prin aceste măsuri ridicole, guvernul din Atena — singurul responsabil — speră să însele opinia publică greacă și mondială, care urmărește cu cea mai mare emoție tragedia refugiaților greci.

Postul de radio Atena a transmis eri 29 Decembrie că partizanii au bombardat cu artilerie sectorul vestic al orașului Florina.

Postul de radio Londra, a transmis eri că poliția monarho-fascistă a arestat la Salonic aproape 100 persoane, sub învinuirea că transmiteau știri secrete lui Markos cu aparate T. F. F.

Din Ahaia până în Tenaro și din Corintia până în Pirgo, partizanii din Moreea (Peloponez) atacă pe monarho-fasciști din toate părțile

— Un reportaj din eroicul Peloponez —

De 24 de zile armata mercenară a lui Truman continuă operațiunile sale din Moreea (Peloponez), adăpându-se zilnic din căpa amărăciunii. Chiar dela început partizanii din Moreea au pus la dispoziția populației întreaga lor forță, atacând pe monarho-fasciști, frontal, în flanc și în spate. În toate colțurile Peloponezului dela Ahaia până în Tenaro și din Corintia până în Pirgo, luptătorii eroicei Divizii a 3-a depun trofeele victoriei lor.

Generallii monarho-fasciști din Atena n'au putut obține nici un succes militar. De 8 zile atacurile mercenarilor sunt răsturnate unul după altul. Inșă despre aceste eșecuri monarho-fasciști nu pomenesc. Armata Democrată îi atacă în orașele principale ale Peloponezului. De 19 zile, adică de atunci de când monarho-fascismul a început operațiunile de „curățire” în orice colț al Peloponezului detună victorios pușca Armatei Democrate. Neînfricați, luptătorii Armatei Democrate lovesc pe dușman și-l nimicesc. Fiecare munte și câmpie reprezintă un drapel al Libertății.

Inima nesubjugatei Moreei bate pentru toată Grecia și strigă: Fasciști! Moreea va rămâne greacă! Moreea nu va fi subjugată de voi! Moreea este și va rămâne o fortăreață inexjugabilă a libertății.

AGENCIA „ELEFTERI BILADA”, A TRANSMIS CELE CE URMEAZĂ ÎN LEGĂTURĂ CU OPERAȚIUNILE ARMATEI DEMOCRATE ÎMPOTRIVA MERCENARILOR LUI TRUMAN.

REGIUNEA PELOPONEZ

Luptătorii Armatei Democrate au atacat Calamata și Sparta

REGIUNEA PELOPONEZ

Luptătorii Armatei Democrate din Moreea au atacat Calamata și Sparta. La 15 Decembrie, unități ale Armatei Democrate aparținând Diviziei a 3-a din Peloponez, au atacat forțe inamice aflate în cartierul Ghianitseika al orașului Calamata. Alte unități ale A. D. au atacat forțele monarho-fasciste aflate în cazărmile exterioare ale Calamatei. Inamicul a avut pierderi de 12 morți și mulți răniți.

La 21 Decembrie, unități ale Armatei Democrate aparținând aceleiași Divizii, au atacat o coloană inamică de auto-vehicule între Liontari și Megalupoli. Au fost incendiate 2 autovehicule. Inamicul a suferit pierderi de 10 morți și mulți răniți.

La 24 Decembrie, un grup de francotirori aparținând Diviziei a 3-a a Armatei Democrate au atacat în afara orașului Sparta, un detașament de M. A. Y.-zi, punându-l pe fugă. La 29 spre 30 Decembrie alt grup de francotirori a atacat un post inamic din orașul Sparta. Dușmanul a suferit pierderi de 8 morți și răniți. În aceeași noapte, alte unități ale Armatei Democrate apar

ținând tot Diviziei a 3-a au atacat forțele inamice aflate la Dafni și la Gherachi din Sparta. Pierderile inamicului n'au putut fi stabilite încă.

La 30 și 31 Decembrie, unități ale aceleiași Divizii a Armatei Democrate au respins mișcările ofensive ale inamicului de pe înălțimea Starmahera — Bibikion, din masivul Parnomas.

Alte unități ale Armatei Democrate au atacat tabăra unui baalion inamic aflat în apropierea înălțimii se multe pierderi în morți și răniți.

Începând din ziua de 2 Ianuarie, unități aparținând Diviziei a 3-a a Armatei Democrate din Moreea au continuat să înfrunte timp de 7 zile, operațiunile ofensive ale inamicului din sectorul Mazeica și până la Sudena — Kalavrita.

Un grup al Armatei Democrate pornit în recunoaștere a atacat trupe inamice în marș, pe șoseaua Kastoria Maha — Teneos. Inamicul s'a împrăștiat, cuprins de panică suferind grele pierderi.

Cu sprijinul artileriei, la 5 Ianuarie, inamicul a efectuat repetațiune acțiuni ofensive împotriva unităților Armatei Democrate, cu scopul de a-și recuceri pozițiile din

Turluba, Aghios, Nicolaos, Albuna și înălțimile Kalogheros. Prin contra atacuri, unitățile Armatei Democrate au respins și izgonit pe dușman până la bazele sale, pricinuindu-i grele pierderi în morți și răniți. În aceeași zi, un alt detașament al Armatei Democrate a atacat prin surprindere o unitate inamică în Mamaluka — Kalavrita. Dușmanul a suferit grele pierderi. În timpul operațiunilor arătate mai sus, unitățile Armatei Democrate au capturat o mare cantitate de material de război.

REGIUNEA

MACEDONIEI CENTRALE

O unitate pentru operațiuni maritime a Armatei Democrate a făcut o debarcare la Casandra

O unitate pentru operațiuni maritime a Armatei Democrate a făcut o debarcare în Casandra. O unitate de operațiuni maritime aparținând Diviziei 20 a Armatei Democrate, a debarcat la 30 Decembrie în peninsula Casandra. După debarcare, unitatea noastră a pornit într'un atac împotriva bazei fortificate a inamicului din Potidea. Printr'un asalt impetuos, această unitate a zdrobit rezistența inamicului, a cucerit 6 cuiburi de mitralieră ale acestuia și a pus stăpânire pe localitatea Potidea și portul respectiv. Inamicul a avut pierderi grele. Frintre cei ucși se află și sublocotenentul Ghianulis Asteris, comandantul companiei inamice. Deasemeni, a căzut în mână luptătorilor A. D. și arhiva companiei. Au fost luați 6 prizonieri. Un mare număr de tineri s'au alăturat unității noastre, înrolându-se în rândurile Armatei Democrate. Au fost capturate 3 puști, multe muniții și efecte militare.

Trupe de ajutor inamice, cari se deplasau din Mudania în autocărmioane, au fost atacate de unitățile Armatei Democrate. Au fost aruncate în aer 2 tancuri inamice. Pierderile totale ale dușmanului întrec cifra de 15 morți și răniți. Unitățile Armatei Democrate, după ce și-au îndeplinit misiunea, s'au reîmbarcat în șalupe, înapoiindu-se nestingherite la baza lor.

La 21 Decembrie, unitățile aceleiași Divizii, au atacat patrulele inamice din regiunea Mandraki. Pierderile inamicului au fost de 7 morți. La 30 Decembrie a fost aruncat în aer de explozia unei mine așezate de luptătorii aceleiași Divizii, un automobil militar care crecea pe podul dela Sidirokastro.